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南充十中高2012级自主招生考试理科试卷（物理部分）
总分：80分     全卷g取10N/Kg

一、单项选择题（把正确选项填在表格内，每小题3分，共36分）。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、水平地面上放着一只箱子,小孩用力向上提,却没有提起,在小孩向上提箱子时(     )
A.箱子对地面压力减小,人对地面的压力增大[image: image8.png]


     B.箱子对地的压力减小,人对地面的压力不变

C.箱子和人对地面的总压力增加                D.箱子和人对地的总压力减小
2、生活中常把碗放在大锅内水中蒸食物,锅与碗底不接触，当锅内水沸腾后,碗中汤将(     )

A.同时沸腾                                  B.稍后沸腾

C.不会沸腾，汤的温度总是低于水的沸点        D.不会沸腾，汤的温度能达到水的沸点
3、由2kg密度为ρ1的金属甲和4kg密度为ρ2的金属乙做成的合金球,则合金球的密度为(      )

A.
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4、如图1所示，用自制针孔照相机观察烛焰，有以下四句说法
a．薄膜上出现烛焰的像是倒立的
b．薄膜上烛焰的像可能是缩小的也可能是放大的
c．保持小孔和烛焰的距离不变,向后拉动内筒,增加筒长,烛焰的像变大
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d．保持小孔和烛焰的距离不变,向前推动内筒,烛焰的像更明亮
对于这四句说法，其中正确的是(      )

 A．abcd　  　 　 B.acd　　     C.ab　    　 D.cd
5、10位小朋友在干木板搭成的舞台上手拉手表演节目，由于不慎，第一位小朋友的手碰到了裸露的火线上，而第十位小朋友的手恰巧也碰到了零线上，则：（     ）

A 第一位小朋友一定会触电。        B 第十位小朋友一定会触电。

C 十位小朋友一定同时触电。        D 十位小朋友都不会触电。
6、一盏电灯接在恒定电压的电源上，其功率为100W。若将这盏电灯先接在一段很长的导线后，再接在同一电源上，已知导线上损失功率是9 W，那么此时电灯实际消耗功率是（     ）

A．91 W   B．小于91 W   C．大于91W   D．条件不足，无法确定

7、用“220V，800W”的电热壶烧水.若不考虑能量损失.当把它接入110V的电源上时,在32分钟内可将一壶水烧开，若将该壶接在220V电源上时,烧开同样一壶水所用时间为(     )

A.8分钟         B.16分钟        C.64分钟        D.128分钟
8、如图2所示.将开关S闭合后，向左移动滑动变阻器滑片P,灯的亮度变化情况正确的是(     )

A.灯L1变亮     B.灯L2变亮   C.灯L3变亮    D.以上说法都不对
9、混凝土便宜且坚固耐压，但不耐拉。钢筋耐压也耐拉，通常在混凝土建筑物须承受张力的部位用钢筋来加固. 如图3所示，楼板和阳台的加固钢筋位置都正确的是 (     )
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10、如图4所示装置中，均匀木棒AB的A端固定在铰链上，悬线一端绕过一固定定滑轮，另一端用线套套在木棒上使棒保持水平。现使线套逐渐向右移动，但始终使木棒保持水平，则悬线上的拉力T（棒和悬线足够长）       （      ）
A．逐渐变小    　　　　　　　　B．逐渐变大

C．先逐渐变大，后又逐渐变小    D．先逐渐变小，后又逐渐变大
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11、如图5，F1赛车尾部有后翘的合金板，它的作用是（      ）

A、为了让赛车更坚固                   B、减小空气对车的阻力

C、增大车对地面的压力而增大摩擦       D、使赛车更加美观 

12、一个大容器中装有部分水，水中有个小容器，且在小容器中有一木块（ρ木＜ρ水），如图6所示。若将木块轻轻放入水中，则（      ）

A、水面会上升     B、水面会下降       C、水面高度不变        D、水对容器底的压强增大
二、填空题：（每空1分，共24分）
1、声是以波的形式传播，声波的传播快慢与            和              有关。耳膜破裂的人
        （可能、不能）听到声音。

2、一个上身穿黄衣，下身穿红裙的姑娘在舞台红色的追光灯下，上衣呈     色，裙子呈     色。
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在水面下的潜水运动员看到岸上的树木位置会比真实的位置偏      （高、低）。

3、人们常用干冰进行人工降雨，这是利用干冰     吸热使空气中的水蒸气     而形成雨滴的（填物态变化名称）。汽车常用水来作冷却剂，是利用了水         的特性。
4、如图7，两根完全相同的棉线AB和CD，A端固定在天花板上，B端悬挂一质量较大的金属球，现突然用力向下一拽D端，则先断的棉线为           。

5、一艘船在静水中的速度为5m/s，它在水流速度为1m/s的两港间往返一次的平均速度为        。
6、一物体放在某斜面上，用平行于斜面向上的力F1=12N刚好能使物体匀速向上运动，用平行于斜面向下的力F2=2N刚好能使物体匀速向下运动，则物体运动时所受斜面的摩擦力为       。
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7、A、B、C三个体积相同的实心球，放入某液体中静止时如图8所示，则它们所受的浮力大小关系是                       ，它们的密度大小关系是                    。
8、利民电器厂设计了一种具有高、中、低温三档的家用电火锅，其发热体电阻丝如图9所示.  A、B、C为三个接线柱，B是电阻丝中点的接线柱. 相信你一定能帮助该厂完成以下工作.
    (1) 说明各挡位的连接方法(文字表述) 
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    低温档：将                接入电源；   

中温档；将                接入电源；

高温档：将                        接入电源上.
 (2) 如果低温档发热功率为200W，那么：
中温档发热功率是          W；   高温档发热功率是          W.

9、如图10所示，是用户电能表4月1日的示数，表格中列出的是他家现有的用电器。若这些用电器平均每天都工作30min，30天后，电能表的示数应为[image: image5.png]


。若用户又买了一台空调，不久，他家出现跳闸停电现象，你认为最可能的原因是_________________________。
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10、如图11所示，弹簧下端挂一条形磁铁，磁铁下端为S极，条形磁铁的正下方有一带铁芯的螺线管，闭合开关后，弹簧长度会          （选填“伸长”、“缩短”或“不变”）。 
11、如图12,用10N的力拉重为100N的物体在水平地面上以2m/s的速度匀速前进，物体与地面的摩擦力为物重的0.24倍，则拉力F的功率为       W，装置的机械效率为        。
三、探究与计算题：（6分+8分+6分＝20分）
1、阅读短文，回答问题：
新型发热材料——PTC

    PTC是一种新型的半导体陶瓷材料，它以钛酸钡为主，渗入多种物质后加工而成，目前家用的陶瓷暖风器、陶瓷电热水壶等就是用这种材料做成的。

    PTC有一个根据需要设定的温度，低于这个温度时，其电阻随温度的升高而减小，高于这个温度时，电阻值则随温度的升高而增大，我们把这个设定的温度叫“居里点温度”，用PTC材料制成的电热器具有发热、控温双重功能，应用十分广泛。

[image: image20.png]


⑴ 家用固体电热灭蚊器就使用PTC陶瓷电热元件，右图13为其电阻随温度变化的图像，由图可知，该PTC材料的居里点温度为        ℃。
⑵ 家用固体电热灭蚊器工作时的温度基本恒定在165℃左右，若它的温度高于165℃，电阻       ，功率        ，使其温度     （以上均填变化情况）；反之，也能自动调节。因此用PTC材料制成的电热器具有自动调节功能。
2、如图14（甲）所示是某生产流水线上的产品输送及计数装置示意图。其中S为一激光源，R1为光敏电阻（有光照射时，阻值较小；无光照射时，阻值较大），R2为定值保护电阻，a、b间接一“示波器”(示波器的接入不影响电路)。光敏电阻两端的电压随时间变化的图象，可由示波器显示出来。水平传送带匀速前进，每当产品从传送带上通过S与R1之间时，射向光敏电阻的光线会被产品挡住。若运送边长为0.1m，质量为0.6kg的均匀正方体产品时，示波器显示的电压随时间变化的图象如图（乙）所示。请回答下列问题：

（1）此产品的密度为多大？

（2）产品对传送带的压强为多大？（g取10N/kg）

（3）已知计数器电路的电源电压恒为6V，保护电阻R2的阻值为40Ω，求光敏电阻在两种状态下的阻值分别为多大？光敏电阻1h消耗的电能为多少？
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3、在一圆柱形容器中盛有水，水面漂浮着一个小容器，当将一个实心球放入小容器中后，大容器中的水面上升的高度是7cm，如图15所示，若把这个实心球从小容器中取出放入大容器中的水里后，水面又降低了2cm，求这个实心球的密度是多少？
南充十中高2012级自主招生考试理科试卷（物理部分）参考答案

总分：80分     全卷g取10N/Kg

一、单项选择题（把正确选项填在表格内，每小题3分，共36分）。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	D
	B
	A
	D
	B
	A
	C
	A
	D
	C
	C


二、填空题：（每空1分，共24分）

1、介质的各类  介质的温度  可能   2、黑  红  高    3、升华    液化    比热容大
4、CD    5、4.8m/s    6、7N    7、FA＜FB＜FC      ρA＜ρB＜ρC
8、(1) A和C     A和B（或B和C）   A和C连接后再与B.      (2) 400W；  800 W.

9、[image: image7.png]10.1:91 2.




 用电器的总功率过大_。   10、  缩短      11、60 W，  80% 。
三、探究与计算题：（6分+8分+6分＝20分）
1、⑴ 100 ℃  ⑵电阻 增大，功率 减小，使其温度 降低
2、解：根据题意，得：

（1）ρ＝m/V＝m/l3＝0.6Kg/(0.1m)3＝0.6×103Kg/m3 

(2)P＝F/S＝mg/l2＝0.6Kg×10N/Kg/(0.1m)2＝0.6×103Pa

(3)由图知，R1与R2串联，无光照时，R1的电压为4V，有光照时，R1的电压为2V：

∴①无照时I 1＝I2＝（U－U1）/R2＝（6V－4V）/40Ω＝0.05A

           R1＝U1/I1＝4V/0.05A＝80Ω
②有光照时I1’＝I2’＝（U－U1’）/R2＝（6V－2V）/40Ω＝0.1A

           R1’＝U1’/I1’＝2V/0.1A＝20Ω

由图像知，1h内无光照的时间为：t1＝（0.6s－0.4s）/0.6s×3600s＝1200s

          1h内有光照的时间为：t2＝3600s－1200s＝2400s

∴W＝W1＋W2＝U1I1t1＋U2I2t2＝4V×0.05A×1200s＋2V×0.1A×2400s＝240J＋480J＝720J
答：（略）

3、解：根据题意，得：

ρgV＝ρ水gSh1①
V＝S（h1－h2）②
∴由①②得：ρg S（h1－h2）＝ρ水gSh1即

ρ＝ρ水h1/（h1－h2）=1.0×103Kg/m3×7cm÷(7cm－2cm)＝1.4×103Kg/m3
答：（略）
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